
Siracusa.  Quando  Musumeci
spingeva  per  il  parco
archeologico  autonomo:  lo
ricorderà ora da governatore?
Era  il  settembre  dello  scorso  anno.  E  l’allora  deputato
regionale  Nello  Musumeci  presentò  una  interpellanza  al
presidente della Regione perchè si istituisse finalmente il
Parco  Archeologico  di  Siracusa.  Tanto  per  essere  chiari,
Musumeci pressava il governo regionale per eliminare “in via
definitiva  qualsiasi  inutile  pastoia  burocratica  che  ne
impedisca la nascita, così da avere finalmente una istituzione
che  tuteli  questi  tesori  archeologici  che  tutto  il  mondo
ammira”.
Adesso i ruoli sono cambiati. Nello Musumeci è a capo del
governo regionale. Si trova quindi nella posizione di dare a
se stesso quelle risposte che Crocetta non ha saputo o potuto.
Può, insomma, guidarlo lui il processo per l’istituzione del
parco  archeologico  di  Siracusa,  finalmente  autonomo  nella
gestione economica e amministrativa da una Regione matrigna e
distratta. Nella speranza che nel passaggio da opposizione a
capo  del  governo  non  andranno  smarriti  pezzi  di  memoria
recente.

Siracusa.  Parco  archeologico
autonomo,  il  neo  assessore
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Sgarbi:  "se  fattibile,
istituzione subito"
Il neo assessore ai Beni Culturali, Vittorio Sgarbi, parte con
le idee chiare. Intervistato in diretta durante RadioBlog su
FM Italia non ha avuto dubbi su Siracusa. L’ha indicata come
una delle città dal maggior appeal culturale in Italia, al
punto  da  indicarla  come  una  delle  tappe  della  staffetta
nazionale che ha in mente e che realizzerà, anticipa, “non
appena diventerò ministro”.
Intanto, però, oggi debutta da assessore regionale con delega
ai beni culturali regionali. Sollecitato sull’istituzione e
l’autonomia del parco archeologico di Siracusa, ammette di
dover ancora studiare le carte. “Ma mi sembra interessante. Se
la cosa è fattibile, la realizziamo in trenta secondi”, taglia
corto come suo stile. Assicurando che questa vicenda sarà una
delle  prime  di  cui  si  occuperà  nella  sua  esperienza
amministrativa  siciliana.  E  per  risolvere  il  problema  dei
troppi cancelli chiusi, parere favorevole al coinvolgimento
dei privati, anche per gli eventi. “A patto di non umiliare i
monumenti”, precisa con attenzione. Invitando a cambiare la
terminologia: “non parlate di fruizione di beni culturali.
Torniamo a parlare di godimento, come nella legislazione del
1939. Mi sembra più adatto, la differenza è sostanziale”.

Siracusa.  Auto  comunali
elettriche  dimenticate  in
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magazzino: riparati 5 mezzi.
Sono destinati ai dipendenti
Ne era stato annunciato il ripristino il 18 ottobre del 2014,
a cinque anni, peraltro, dal momento in cui furono donati al
Comune  dal  ministero  dell’Ambiente  (in  occasione  del  G8).
Eppure i veicoli elettrici destinati ai dipendenti comunali
per dismettere le auto a benzina di cui si servono, non sono
mai stati rimessi su strada. Un’idea buona quella annunciata
dall’allora  assessore  alla  Viabilità,  Silvana  Gambuzza,
rimasta tuttavia lettera morta. Che questa sia la volta buona
o no lo diranno i prossimi giorni.
L’assessore  Salvo  Piccione  parla  di  interventi  ultimati  e
annuncia l’imminente impiego di cinque auto elettriche aperte.
Sempre  destinate  ai  dipendenti  comunali,  per  limitare  il
ricorso nel centro storico alle auto a benzina. Alcuni di
questi veicoli sono già stati testati.
Il ministero ne donò al Comune diciannove in tutto: 8 tre
ruote a due posti con cassone e 11 auto aperte a quattro
posti.   Del   ripristino  si  stava  occupando  nel  2014  la
Tecnicar, adesso la Genius che della Tecnicar ha raccolto
l’eredità.
L’assessore Salvo Piccione sottolinea il “percorso virtuoso di
mobilità sostenibile intrapreso dall’amministrazione mediante
la realizzazione delle colonnine di ricarica elettrica veloce,
la cui installazione sta per essere ultimata in piazza Adda, e
le agevolazioni all’accesso nella zona a traffico limitato in
Ortigia per le auto a trazione elettrica, a cui, peraltro, è
consentita la sosta gratuita negli stalli blu”.
Le cinque vetture si aggiungono ai bus turistici elettrici a
disposizione  dei  cittadini  e  alle  biciclette  a  pedalata
assistita utilizzate dai dipendenti. C’è da sperare che il
bike sharing – in attesa di rilancio definitivo – sia il
prossimo passo.
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Siracusa. Viale Teocrito e il
tombino  dimenticato:
"vergogna,  sarà  così  anche
nel 2018?"
Certe cose sono fatte per durare. A Siracusa anche quello che
dovrebbe essere temporaneo. Come la segnalazione di pericolo
di un tombino sceso sotto il livello stradale e per questo
pericoloso. Da almeno due mesi, una di queste “installazioni”
staziona stabilmente su viale Teocrito. Senza alcun intervento
manutentivo. Che pure non dovrebbe presentarsi particolarmente
complesso: martello pneumatico, cemento e bitume quanto basta.
L’attesa ha sfiancato e una mano anonima ha deciso di palesare
tutta la sua sfiducia con un cartello affisso proprio sulla
rete arancione che circonda il tombino: “Vergogna! Nel 2018
sarà ancora così?” c’è scritto in rosso. E poi un’aggiunta,
forse postuma: “levatelo”, l’invito liberatorio di chi – non
senza ragione – si domanda come sia possibile non intervenire
per riparare piccoli problemi di viabilità, ordinari in una
città vagamente normale.

Siracusa. Detenzione ai fini
di spaccio, 49enne condannato
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a due anni di reclusione
Dovrà espiare una pena residua di un anno e due mesi di
reclusione per detenzione ai fini di spaccio di stupefacenti.
Ordine  di  carcerazione  per  Antonio  Caccamo,  49  anni,
siracusano. Ieri la Squadra Mobile hanno eseguito l’ordine di
carcerazione  emesso  il  29  novembre  scorso  dalla  Procura
Generale presso la Corte d’Appello di Catania. I fatti sono
riferiti al periodo che va dal 2004 al 2011. Caccamo è stato
condotto nel carcere di Cavadonna.

Siracusa. Mattinate d'inverno
con  il  Fai,  le  scuole
visitano il museo eterodosso
Il  Fai  di  Siracusa  partecipa  alla  sesta  edizione  delle
“Mattinate  d’inverno”,  dedicate  alle  scuole.  Gli  studenti
partecipanti saranno guidati, peraltro da loro compagni in
versione  “ciceroni”,  all’interno  del  giardino  del  Museo
Archeologico  Paolo  Orsi.  Scopriranno  così  il  poco  noto
cimitero  eterodosso,  dove  è  sepolto  Augusto  Von  Platen  e
marinai  statunitensi  ed  inglesi  dell’800,  ed  il  museo
all’aperto  allestito  nel  giardino  che  costeggia  il  museo.
Visite dalle 9.00 alle 13.00, venerdì 1 e sabato 2 dicembre.
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Pachino. Sposta il new jersey
con  il  fuoristrada  per
parcheggiare  in  via
Marzamemi: denunciato 29enne
Il new jersey  che sbarrava la strada per impedire l’accesso
in  via  Marzamemi  rappresentava,  per  lui,  un  ostacolo  da
abbattere.  Così,  per  poter  accedere,  a  bordo  del  suo
fuoristrada, ha spostato uno dei due blocchi, incurante del
pericolo a cui sottoponeva i pedoni che frequentano quell’area
e altrettanto indifferente alle norme. Le immagini raccolte
dal sistema di videosorveglianza hanno consentito agli agenti
del  commissariato  di  Pachino  di  risalire  a  lui.  E’  stato
dunque denunciato per rimozione dolosa dei ripari prescritti
dalla legge, falsità ideologica commessa da privato in atto
pubblico  e  falso  ideologico  in  atto  pubblico  mediante
induzione  in  errore  di  pubblico  ufficiale.  Questo  perchè
l’uomo  si  è  anche  presentato  dai  carabinieri  attestando
falsamente, a sua discolpa, di avere accidentalmente tamponato
uno dei ripari con la propria vettura.

 

Siracusa. Il commissario per
il  coordinamento  antiracket:
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"denunciate, siete tutelati"
Il  commissario  straordinario  per  il  coordinamento  delle
iniziative  antiracket  ed  antiusura,  Domenico  Cuttaia,  ha
raggiunto Siracusa. Nel capoluogo ha incontrato, insieme al
prefetto Castaldo, le associazioni antiracket ed antiusura e
le  associazioni  di  categoria.  Nei  due  distinti  incontri,
Cuttaia ha stimolato tutti a “più energiche iniziative di
sensibilizzazione degli operatori economici alla denuncia”. Il
commissario  ha  ricordato  le  norme  che  consentono  benefici
economici alle vittime dei fenomeni estorsivi, a far valere
dal Fondo di Solidarietà istituito dalla legge 44/99.
Cuttaia,  in  queste  sue  ore  siracusane,  ha  anche  voluto
partecipare  ad  una  riunione  del  Comitato  Provinciale  per
l’Ordine e la Sicurezza Pubblica nel corso della quale – alla
presenza  del  procuratore  capo  Paolo  Giordano,  del
rappresentante  della  Procura  Distrettuale  Antimafia  di
Catania, Giuseppe Petralia – è stato svolto un approfondito
esame del fenomeno estorsivo ed usurario in provincia e delle
iniziative attuate per contrastarlo.

Siracusa.  "Uniti  contro  la
criminalità",  tutto  pronto
per  la  manifestazione  di
domani.  Partenza  dalla
Borgata
Ci saranno le associazioni espressione della società civile
con Libera in testa. Ci saranno i sindacati e le varie forze
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politiche  che  stanno  aderendo  alla  spicciolata  alla
manifestazione  per  la  legalità  di  domani  pomeriggio.  Ci
saranno soprattutto i cittadini, la Siracusa perbene, senza
sigle e senza bandiera.
L’appuntamento è per le 16 in piazza Santa Lucia, cuore della
Borgata. Lì il concentramento prima della partenza del corteo,
prevista per le 16.30, con direzione piazza Archimede, in
Ortigia.
Esserci è un dovere morale, non la soluzione al problema della
criminalità ma un segnale forte indirizzato a chi con bombe
carta ed incendi ha pensato di irretire e ridurre al silenzio
una intera comunità. E’ l’occasione per mostrare maturità e
civismo, comprendendo che ogni rivoluzione culturale inizia da
un primo, piccolo passo. Come ritrovarsi tutti dietro uno
striscione che recita “Uniti contro la criminalità”.
Ad aprire il corteo saranno i sindacati, poi le associazioni e
tutti  gli  altri  partecipanti.  La  parte  iniziale  della
manifestazione  verrà  seguita  in  diretta,  con  vari
collegamenti,  da  FM  ITALIA  ed  FM  ITALIA  TV  (872dtt).

Siracusa.  Piazza  d'Armi  al
Maniace,  cerimonia  di
consegna: il Demanio l'affida
ai privati
Siracusa si riappropria di uno spazio spesso “negato”. Dal
primo dicembre si apre per tutti il cancello della cosiddetta
Piazza  D’Armi,  almeno  così  promette  lo  spirito
dell’affidamento  all’associazione  euro-afro-asiatica  del
turismo. E’ la concessionaria per 12 anni della Piazza d’Armi,
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proprietà dell’Agenzia del Demanio.
Altamente  suggestivo  per  il  suo  valore  paesaggistico,
incastonato tra il castello e la spiaggetta, è stato sin qui
spazio poco conosciuto o fruibile, ad eccezione di alcuni
eventi e contestate scelte di utilizzo.
Adesso  questo  nuovo  momento.  Il  primo  dicembre  sarà  il
direttore  dell’Agenzia  del  Demanio,.  Roberto  Reggi,  a
consegnare formalmente l’area al presidente dell’associazione,
Marco Zuccarello. Parteciperanno alla breve cerimonia anche la
soprintendente, Rosalba Panvini, e il sindaco di Siracusa,
Giancarlo Garozzo. Da quel momento inizierà ufficialmente una
nuova vita per la Piazza d’Armi.
Nella  stessa  giornata,  alle  12.30,  l’Agenzia  del  Demanio
inaugurerà  i  lavori  di  riqualificazione  dell’edificio
Maddalena, a Punta del Pero, assegnato con il progetto Valore
Fari al circolo velico Magister Marine.


